

大爱儿媳

36年如一日,伺候两个婆婆

在盐城大丰市区,60岁的房翠粉竟有两个婆婆,而且两个婆婆都是年近百岁的老寿星。36年来,房翠粉一个人照顾着家里两位老人,帮她们穿衣煮饭倒水,俩婆婆经常“斗嘴”,她还要从中“调和”。孝顺儿媳照顾俩婆婆的事情在当地被传为佳话。

景美 姜振军



陪93岁的婆婆沈桂英说话



帮99岁的婆婆赵瑞芬梳头 景美 摄

结婚时就知要伺候俩婆婆

房翠粉的家在大丰市工农路木材公司宿舍楼,两位老人住朝阳的两间房,西间睡着房翠粉93岁的婆婆沈桂英,东间睡着丈夫的远房婶婶99岁的赵瑞芬。36年前,房翠粉嫁给宋福根。“结婚前我去他们家,看到一位60多岁的老人。”房翠粉说,宋家当时怕她不同意亲事,说老人是来走亲戚的。

1978年底,丈夫才告诉房翠粉,家里除了婆婆,还有一个老人赵瑞芬,是他的远房婶婶,无儿无女,所以家里才收留她。善良的房翠粉也很快接受了赵瑞芬,当她是自己婆婆一样孝顺。“当时,俩老人身体都不错,还抢着做家务呢。”房翠粉回忆说。

等老人到了七八十岁,房翠粉每天早上5点多就起床,烧好热水,帮她们穿衣洗漱。等一家人吃完早餐后,再赶到附近一家小企业上班,一下班就赶回家张罗饭菜。丈夫宋福根说,婚后没多久,房翠粉就成了“全职保姆”,既要照顾小的,还要照顾好两位老人。

辛劳:年近百岁时常生病

去年10月,赵瑞芬意外摔跤,导致股骨头粉碎,瘫痪在床,大小便经常拉床上。房翠粉给她清洗,不怕脏不喊累,还在旁边搭起一张小床,随时照顾。后来赵瑞芬呼唤一声都很费力,房翠粉干脆睡到了老人身边。

起初,老人身上生了褥疮。房翠粉很自责,她给自己下了死命令:

不管多累,都要帮老人按摩两小时。她还坚持两小时就帮老人翻一次身,一天为老人擦四次药,三天就换洗一次贴身衣服。

这些年,婆婆沈桂英的身体也是大不如前,房翠粉一天要几次抱起老人上厕所。婆婆也心疼儿媳,每天尽量少吃东西少喝水。这样一来,小便的次数少了,但是大便出现干结。“在服药不见效的情况下,房翠粉只好用手抠出来,我做儿子的也不一定能做到。”宋福根说。

乐趣:俩寿星经常“斗嘴”

99岁的赵瑞芬和93岁的沈桂英虽然亲如姐妹,但是随着年龄增长两人也会发生争执,有时还会拿房翠粉出气,让她这个做媳妇的“左右为难”。

9年前,房翠粉家搬迁到现在的住房。两个老人为了住哪间房又“斗”上了,而且互不相让。房翠粉和丈夫一商量,腾出自己的房间,让俩婆婆都有了朝阳的房间。

“她们都喜欢坐在电视前打发时间。”可是在选择电视节目时,俩婆婆经常争夺遥控器,还找房翠粉给她们评理。房翠粉想办法又找来一台电视机,一人一台,这样总算平息了两个婆婆之间的“战端”。

房翠粉告诉记者,别看她们有时候斗嘴,其实就像小孩闹纠纷一样,很快就和好。从早到晚,日复一年,虽然有时候也感觉特别的累,“不过,我和丈夫能服侍出两位老寿星,也是我们家的福分”。房翠粉自豪地说,明年春节准备给赵瑞芬婆婆过100岁生日。

扬州

唯一郁李主干被锯掉 专家说不影响生长

昨天,网上有消息称,扬州地区唯一一棵郁李树遭人砍伐,引来不少网友指责扬州园林局不作为。该微博还配有一张图片,看上去确实遭人砍伐的样子。那么,如此珍贵的植物,为何会遭人砍伐?昨天下午,快报记者对此进行了求证。

昨天,记者在御码头南侧盐阜路路北找到了这棵郁李树。与网络传言不同的是,尽管主干被截,但这棵郁李树向北的一侧,有一根和主干相当的斜枝正常生长。

扬州园林局绿化监察部门得知此事后,也迅速赶到现场。现场勘查的扬州园林局专家表示,从伐痕来看,郁李树被砍已有一段时间了,在伸出去的主干被砍后,北侧还有一个稍细的斜枝正常生长,因此这棵郁李的成长不会受到威胁。

宋体佳

淮安

听说吸粉能减肥 竟跟情人去贩毒

1988年出生的胡某算得上是一位美女,美中不足的是,1.66米的个子体重却有150多斤,看上去有点胖,爱美的她试过各种减肥方法,可是没有什么效果。去年8月,胡某上网聊天时认识了马某,两人聊得很投缘,很快便发展成情人关系。马某得知胡某多次减肥失败的消息后告诉她:“吸白粉减肥很有效果。”胡某便吸上了马某免费提供的“白粉”。她吸了“白粉”后不但很刺激、兴奋,而且过一段时间确实也瘦了几斤。之后,胡某发现马某不但自己吸食“白粉”而且还贩卖给别人,为了吃喝玩乐,胡某和他一起合伙做起贩毒生意来。上个月,胡某在与下线刘某交易毒品时被抓获。近日,犯罪嫌疑人胡某、马某因涉嫌贩卖毒品罪被淮安市清浦区检察院依法批准逮捕。

魏从金 季金晶

连云港

用甲醛泡豆制品防腐 一家三人都进去了

3月11日上午,赣榆县人民法院公开开庭宣判两起生产、销售有毒、有害食品案件,4名犯罪嫌疑人分别被判处有期徒刑一年零6个月到三年不等,并处罚金。

去年5月,徐州贾汪人王涛带着妻子郑维来到赣榆县,租用一处场地生产豆制品出售,在生产豆腐干、豆腐丝过程中,王涛、郑维和她的哥哥郑天赐多次添加甲醛溶液用于防腐。去年7月23日22时,王涛在销售这类豆腐干、豆腐丝时,被执法人员当场查获。

法院审理后判处王涛有期徒刑两年,并处罚金人民币三万元;判处郑维、郑天赐有期徒刑一年六个月,并处罚金人民币两万元。

当天宣判的另一起销售有害食品的案件是,赣榆人王全助明知其购买的7头牛是添加“瘦肉精”的情况下,仍宰杀后发往上海市。他被判处有期徒刑三年,并处罚金十万元。 王晓宇 王德芳

大爱妈妈

为让智障儿子“看世界”,扫马路都带着他

电影《海洋天堂》里,47岁的父亲在得知自己将不久于人世之后,为让患孤独症的儿子能自己生活,教会他在海洋馆上班。在如皋,也有一位带着儿子上班的母亲。为了让智障的儿子见见世面,45岁的环卫工人徐慧芬每天都带着儿子小杨上街扫马路。虽然智力上有障碍,但小杨抢着帮妈妈扫落叶和垃圾、清理垃圾桶……这对母子,每天准时出现在凌晨的街头,形影不离相伴了五年。陈雨果 陈莹 严君臣

凌晨4点30分,徐慧芬已经开始工作了,22岁的儿子小杨跟在后面,拖着垃圾车一路跟随,路灯把他们两个人的身影拉长。

“这是我儿子,从小伤了脑子了,有些不太灵光。”每当有路人对小杨感到好奇时,徐慧芬都这样说。小杨长到四五岁时还不能说话,不会走路。医生说,孩子不仅智商有些问题,以后说不定还会肌肉萎缩。从通州二甲嫁到如皋之后,因丈夫常年在外地打工,徐慧芬一直都是独自拉扯孩子,侍奉公婆。听到这一结果,一向坚强的徐慧芬顿时感觉世界都塌了。

但徐慧芬还是决定送他去上

学。“同学经常欺负他,读了好几本书了,连一个字也不会写”。学校待不下去,家人也逐渐失去耐心,只有徐慧芬没有放弃。五年前,徐慧芬在如皋市环卫处找到了一份工作。她决定带儿子一起工作。之前,为了不让小杨出去惹事,家人每天都把他看得死死的,他每天在家不是看电视,就是在院子里一圈圈地转悠。但儿子渐渐长大,这样下去,孩子只会更封闭,不如带他出门见见世面,对病情或许也有帮助。

因为凌晨4点30分就要上班,徐慧芬每天3点半起床,小杨也自己起床。在他看来,跟妈妈出去打扫街道是一件让他无比兴奋的事。

每天打扫的时候,小杨都非常用心。徐慧芬在前面扫地,他就帮她把垃圾扫进簸箕再倒进垃圾车;遇上街边的垃圾桶,他还会先把垃圾倒出来,然后再用抹布把垃圾桶擦拭一遍。母子俩就这样默默地打扫着落叶和垃圾,直到街道上车辆渐渐多起来。

去年7月,常年在外打工的老公以更好地发展事业为由,说动徐慧芬和他办理了离婚手续,随后不知去向。徐慧芬从家里搬了出来,小杨哭得撕心裂肺。徐慧芬担心的是,儿子将来靠什么来谋生。“我不可能照顾他一辈子,希望他能有一技之长以后维持生活”。

扬州首座五星级公厕遇尴尬

用了不过一年多,电视、茶几去哪儿啦?

2012年12月份,扬州东关街建成该市首个五星级公厕并正式对外开放,现代快报当时以《霸气“厕”漏》为题做了报道。昨天,有网友发帖称,使用刚一年多,这个公厕里的电视机、茶几等不翼而飞,洗手池、干手器等出现不同程度损坏。记者调查发现,不仅物品丢失,该公厕还出现了多项物品不能使用的情况。

宋体佳

“古色古香的五星级公厕占地200平方米,内有32英寸彩电,有沙发座椅可供游人休憩,女厕专门设计一间母婴卫生间。”这是2012年8月,现代快报报道的扬州东关街五星级公厕的豪华配置。昨天,网友“扬州小董”发帖称,32英寸大彩电不翼而飞,休息室的茶几也没了踪影。另外,洗手池、干手器也出现损坏,水池旁连洗手液也没有。

昨日中午,现代快报记者来到现场,指路牌依旧有中、英、韩三国语言标注,看起来依旧高端大气,但厕所东门却被锁了。在公厕休息室大厅内,墙上的32英寸彩电却不见了。洗手池只有一个可用,其中

一个洗手池上面的把手没了,找不到洗手液,干手器也不能使用。

东关街是扬州城里的4A级景区。当初建公厕时,相关部门称是为创4A景区要求建的。的确,公厕让市民及游客开了眼界,也为东关历史文化旅游区创建增加了筹码。但才过去一年多,就遭遇如此变局,究竟是咋回事?

昨日下午,现代快报记者致电扬州名城公司经营管理部,一负责人称,该公厕是哪个部门分管暂时还不清楚,自己也并非分管领导,内部设施遭破坏、丢失的情况,也从未有人向其反映。该负责人表示,今日将核查此事。

相关链接

五星级公厕处境都不妙

国内其他城市的水星级公厕,大都陷入入不敷出的困境。

北京:叫停星级公厕。原因:北京市市政管委认为,这是追求表面形式,影响普通公厕建设。

大连:艰难中维持。原因:每天仅电费就要500元,而如厕者只有十几人次,每人收费1元。

广州:五星级公厕改成市场。原因:入不敷出,为求生存,现在已成了一个小型“综合市场”,厕所反而成了副业。

扬州首座五星级公厕遇尴尬